«История со счастливым концом».

Лето – самое интересное для меня время года. Я не хожу в школу, не делаю уроки, могу много гулять на улице и заниматься своими любимыми делами. Каждый день у меня бывает особенный, со своей историей. И сегодня я расскажу вам две из них.
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Первая история началась ещё ранней весной, когда на наш пруд прилетели две утки, точнее, уточка и селезень. Лёд ещё не растаял, образовалась только небольшая полынья, где они и плавали. Уткам, конечно, было голодно. Мы с сёстрами каждое утро приходили на пруд и подкармливали их хлебом. 
Однажды вся наша семья была занята, и к уткам никто не пошёл. Каково же было наше удивление, когда птицы сами пришлёпали к нам во двор! Они крякали, разговаривали, будто объясняя нам, что они голодные. Конечно, мы с радостью их накормили. Они подходили к нам так близко, что можно было рассмотреть каждое перышко на голове и шейке. Так они приходили, пока не растаял лёд на пруду.
Наступило лето. Мы стали ждать, когда же у наших уточек появятся детки. Какое-то время мама-утка пряталась в камышах. Мы так переживали, жива ли она. Её долго не было видно. Мы часто приходили на пруд, смотрели. Тишина.

Но вот однажды, возвращаясь домой на машине, мы увидели, как из зарослей камыша выплывает мама-утка, а с ней 14 крохотных утят. Она заботливо что-то говорила им, крякала. Видно было, что это первый выход из дома-гнезда. Мы остановили машину и долго наблюдали за большой утиной семьёй. Радости нашей не было предела! Мы не стали им мешать. У них новые заботы. Еды в нашем пруду хватает. Так время от времени наведывались к уточкам. Смотрели, как из маленьких приятных комочков они превращались в красивых птиц.

Но не все мои летние истории со счастливым концом. 
Вот одна из них: «Про воронёнка».
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В начале лета мы отдыхали на Оке всей семьёй. Было здорово! Сосновый лес, деревянный домик, рядом речка, много птиц. Мне нравилось наблюдать за ними. Раньше я никогда не обращала внимания на ворон. Да честно сказать, они мне не очень-то и нравились. Но тут произошла история, заставившая меня относиться к ним по-другому.

Как-то уже под вечер поднялся сильный ветер. Сосны раскачивались, трещали. С них падали шишки и барабанили по крыше. В этот-то вечер вывалился из гнезда воронёнок. Он упал с огромной сосны, и видно было, что сильно ушиб бок. Мы долго наблюдали за птенцом, не прилетят ли его родители, но, к сожалению, их не было. А воронёнок тем временем медленно пробирался сквозь траву к нашему крыльцу. Он был совсем маленький, его крылья ещё не выросли. Птенец даже чуть-чуть не мог подняться над землёй. 

Нам стало очень жаль воронёнка. Мы понимали, что он может не выжить. Уж больно высокая была сосна. Но оставить птенца на съедение кошкам мы не решились. Взяли большую коробку и посадили туда малыша, а сами пошли добывать ему еду. Мои сёстры из интернета узнали, что воронятам можно давать не только червяков, но и варёное мясо, хлебушек и многое другое. Остатки со стола, крошки, личинки, дождевые червячки – всё несли к воронёнку в коробку. Открывали ему клюв, клали туда еду, поили водой. В общем, ухаживали за ним, как могли. И мы видели благодарность в его глазах. 
Теперь можно было близко рассмотреть эту гордую птицу. Она была у меня на руках, крепко держалась за палец. Я видела её мощный клюв и лапы с большими когтями, хотя это был ещё совсем малыш. Его красивые серые пёрышки были маленькие-маленькие. Мы с сёстрами всё больше и больше привязывались к воронёнку, придумывали ему разные имена. А он нас совсем уже не боялся: прыгал по нашим туфелькам, пытался каркать. 
Но боль его, видимо, усиливалась. Он всё чаще падал на свой разбитый бочок. И когда его брали на руки, он всё крепче хватался за пальцы. А в его глазах светились счастье, доверие и любовь.
 Однажды утром он умер. Но у меня не осталось на душе тяжести. Жалко было только расставаться с воронёнком. Но одновременно мне было радостно, что хотя бы на несколько дней мы смогли ему подарить частичку своей любви. После общения с малышом я полюбила этих гордых, красивых птиц.
Вот такие интересные события произошли со мной этим летом. Надеюсь, на следующий год лето подарит нам с сёстрами ещё много интересных историй!

