Методические и дидактические разработки педагога дополнительного образования МБОДО «ДЮЦ»                   Ермоловой Таьяны Ильгисовны на занятиях хорового объединения «Возрождение».

I.Каждый педагог-творец находится в постоянном поиске наилучших методов и приёмов, помогающих ему в работе. Для хоровых коллективов единая манера певческого тона – главное условие для слияния голосов в единую палитру. Дети в процессе пения должны научиться слышать единый тембр звучания голосов. Для этого необходимо добиваться умения слышать не только себя , но и стоящего рядом товарища. 

 Думаю , что эффект упражнений , заключающихся в выработке певческого звуковедения , дыхания , что воспитывает самоконтроль; слуховое , зрительное , интонационное внимание , умение слышать и слушать себя , конечно очень ценно для качественного , хорошего звука в коллективном исполнении , а также в сольном пении.
                           Описание технологии.

  II.   Постановочные вокальные упражнения для развития детского голоса.

                                           Важные условия:
1.Удобная тесситура.

2.Мягкая атака звука.

3.Естественное дыхание.

4.Самонаблюдение ощущений в момент образования звука.
5.Многократное повторение – как способ достижения осмысленного результата.

6.От простого к сложному.

Одно из упражнений, которое я использую на занятиях с объединением «Возрождение» - мычание – это один из основных приёмов развития голоса. Правильное мычание образует звук гортанью, а не носом. Голос извлекается из глубины гортани. Для этого надо взяться за горло большим и указательным пальцами, прикоснуться легко и почувствовать вибрацию гортани в момент мычания. Звук как бы вытекает вместе с воздухом. В основу критерия правильности мычания должны быть положены вибрационные ощущения за передними зубами и над верхним нёбом. 
Одновременно ощущается расширенная глотка. Звук идёт широкой струёй, ничего на пути не задевая. Нельзя напирать дыханием вверх. Лучше, когда дыхание как бы стоит на месте, и воздушная струя направлена не вверх, а в нижнюю часть гортани. При этом хорошо резонируют грудь и голова. Мычать надо не глухо, а звонко, собранно и при этом следить, чтобы гортань не двигалась.
Мычание правильно организует механику звукообразования, уменьшает вредное воздействие форсировки голоса, помогает быстро настроить голос на эталонное звучание. В процессе мычания быстрее выявляются внутренние вибрационные ощущения головного и грудного резонирования, опора дыхания. Поскольку уже на мычании гортань опущена, глотка сильно расширена, связки натянуты, то и требуется большое, хорошо опёртое дыхание. При переходе с мычания на открытые гласные необходимо всегда сохранять эти ощущения вибрации за передними зубами. Эти ощущения возможны только при правильном мычании и исчезают при несовершенном. При этом гласные необходимо формировать тем же тембром голоса. Сохраняя высокую позицию, точный посыл звука. Широко открытое горло, опущенную гортань и поднятое мягкое нёбо. Таким способом следует петь как бы на кончике языка, т. е. близко. Голос становится свежим и эластичным и быстро настраивается на эталонное звучание.          

III. Гамма. Вырабатывает ровность звучания, прикрытие. Резонативное звучание. При движении вверх мысленно ощущать опору вниз, направляя звук к носу, притемняя звук. При движении мелодии  вниз осветлять звук, удерживать высокую позицию, поднимать звук звук к  верхним зубам. Гамма выравнивает голос, делает его гибким и устойчивым, распределяет равномерно силу звучания. Исправляет недостатки работы голосового аппарата, интонацию, контролирует звучание и проникает во все резонативные полости. Она является прекрасным средством от переутомления голоса.
IV.Опыт.  В каждом ученике надо выявить самые лучшие его  физические и человеческие качества. В контакте с ним  с первых минут общения необходимо раскрыть их значимость для самого ученика, для его окружения. В воспитании чувства своей значимости можно использовать похвалу и всяческую поддержку малейшему успеху или любому шагу вперёд в овладении процессом. Но порой, в процессе занятий выявляются эмоциональные зажимы у многих учеников. Это является значительной помехой  в пении. Поэтому задачей педагога  является  научить ребёнка освобождать своё тело: «Свободный голос в свободном теле!» Для этого важны некоторые упражнения, способствующие расслабить мышечный зажим.                       
                              Упражнения на расслабление.

1.Встать прямо, ноги на ширине плеч, руки свободно вдоль тела. Поднимаясь на пальцах, одновременно поднимать руки вверх, потягиваясь всем телом и взглядом. Потом, как бы сбрасывая тяжесть, резко наклониться вниз, при этом руки падают свободно, касаясь пола. 
2.Поза бодрости и усталости (для корпуса тела, конечностей, мышц). 

Например: руки поднять активно на уровне плеча, задержать 3-5 секунд, затем привести в пассивное состояние, расслабить мышцы; и наоборот, сначала- поднять руки в пассивном  расслабленном состоянии, затем перевести в активное состояние. Повторить несколько раз.
3.Вращение головы по точкам: вниз- задержать несколько секунд, вправо-задержать, назад, как можно ниже, потянуть позвоночник, влево- задержать, и в обратную сторону. Упражнение выполняется медленно, спокойно, расслабив мышцы тела.

Хорошо организованная мышечная энергия определяет певческое состояние организма и влияет на силу звука. Напряжения и зажимы могут присутствовать  в любом месте певческого аппарата. Некоторые дефекты певческого звука, такие как горловой, гнусавый, с носовыми призвуками имеют зажимы в рото- глоточном канале. В таком случае полезны упражнения для языка, т. к. причина этому- пассивный, неправильно «уложенный» язык.
1. Упражнение «Лодочка». Открыть полностью рот, напрячь мышцы скул, поднять верхнюю губу к носу, язык положить к нижним зубам, как лодочку, и зафиксировать это положение несколько секунд.
2. «Лягушка». Рот полностью открыт, а язык активно работает-вперёд(высунуть), назад(убрать)-как лягушка высовывает язык, когда ловит насекомое. Повторять без остановки в течении 30-40 секунд.
При регулярном выполнении упражнений и при контроле языка «Гнусавость» уходит через короткое время.

Помимо внутренних, телесных зажимов бывают зажимы психологического характера.т

Я часто наблюдала это среди своих учеников. Психологические проблемы бывают в любом возрасте. Это и перегрузки, стрессы, неудачи, боязнь сцены, публики и т. д.
Творческая личность без психологической свободы состояться не может. Поэтому важная задача для нас, педагогов, освободить певца от влияния внутренних психологических зажимов. Очень полезны приёмы релаксации. Овладеть этими приёмами- значит научиться слышать и слушать себя изнутри. Это- умение расслабить мышцы, а потом ввести их в актив: пассив- актив. Такие упражнения хорошо  выполнять дома, лёжа на спине. Важно для ребёнка также чувство уверенности в себе.

Я стараюсь похвалить каждого ученика  за малейший «шаг вперёд», за очередной успех в чём- то, особенно,когда проводятся индивидуальные занятия.

V.  Вещественные показатели.
Важным показателем хорошего, качественного исполнения также является  чистое интонирование певческих звуков. 
В объединении «Возрождение» количество детей- более ста человек. И не все из них обладают прекрасным слухом и голосом. Многие учащиеся- неинтонирующие дети. Именно к таким учащимся важен индивидуальный подход.

Я использую в работе с данными ученикамиприём-« руко- жест», это когда процесс фонации сопровождается жестом руки, что позволяет координировать мышечную вокальную систему с внешним проявлением качества звука.

Задача в том, что льющийся звук должен по продолжительности совпадать с движением руки. Особенно удобно гаммообразное  движение  мелодии. Ладонь руки поднята вверх,  и должно присутствовать ощущение «тяжести» в мышцах предплечия. Ребёнок слышит высокую нотку, но голосом не может её «достать», ладошка как- бы «подталкивает» звук при пении.
 Все вышеуказанные упражнения  и способы работы с голосом я на протяжении многих лет использовала в своей практике работы с детьми. Мы добивались и добиваемся отличных результатов. И хочется добавить ко всему вышеуказанному, что очень важно любить свою профессию, отдаваться ей полностью, любить детей и радоваться их успехам.
