 Мария Ю.
                     Зимние новогодние чудеса
Взлетают над городом белые птица
И несколько месяцев будут кружиться,
И перьями снега нас осыпать…
Ведь в каждом сезоне своя благодать…
И будут на чистом холсте расцветать 
В мехах и снежинках румяные лица.
                               Л. Курминская

	                   Зима является моим любимым временем года. Это чистая природа, окутанная в белоснежные одежды, время морозов, метелей. В короткие зимние вечера можно проводить время за чтением любимых книг. Многие поэты посвятили свои стихи зиме, например, Александр Сергеевич Пушкин: 
                                       Зима!.. Крестьянин, торжествуя,
                               На дровнях обновляет путь;
                               Его лошадка, снег почуя,
                               Плетётся рысью как-нибудь…
 	                  Зима несет радость в наши дома, и её ждешь не только из-за снега и праздников, просто, зимой больше всего хочется верить в чудеса…
                   Мягкий пушистый снег покрывает землю белым покрывалом – она как будто одевается в праздничное зимнее платье. Идешь по белому снегу, а он хрустит под ногами. К новогодним праздникам в городе повсюду зажигают разноцветную иллюминацию, ставят самую большую и красивую ёлку. С первых декабрьских дней все начинают думать о подарках для своих родных и друзей. А потом начинается новогодняя суета: хождение по магазинам, украшение дома к празднику…
                  Я всегда мечтала о настоящей зелёной ёлке. Накануне Нового года в  моей квартире раздался дверной звонок. Я открыла дверь, но за ней никого не было, а на пороге стояла ёлочка, перевязанная красной лентой с прикрепленной к ней новогодней открыткой. Это было новогоднее чудо! Открытка была от Деда Мороза!
                  Мы поставили елку  в середине комнаты,  украсили ее блестящими шарами, мишурой и огоньками. Около зеленой красавицы разложили подарки и  стали ждать боя курантов, чтобы поздравить друг друга с наступившим 2019 годом. 
                  На этом зимняя сказка не кончается - через неделю приходит Рождество. Люди посещают церковь, а потом всей семьей собираются за праздничным столом. Вечером по домам ходят колядующие, они поют рождественские песни, чтобы принести праздник в семьи и получить сладости… 
                 Зима – моя любимая пора: катание на санках, лыжах, коньках, игра в снежки. Зимние каникулы всегда проходят весело: это посещение новогодних представлений в цирке, театре, поход в кино, повод сходить в гости к родным и друзьям, посвятить время любимым занятиям…
               Зима прекрасна в своих белых одеждах из снега и украшениях изо льда. Она неслышно и легко ступает по земле, радуя нас своей красотой и зимними забавами. И как не вспомнить строчки Раисы Кудашевой из стихотворения «Зимняя песенка»:
                   Вот зима пришла серебристая,
                   Белым снегом замела поле чистое.
                  Днем с детьми на коньках все катается;
                 Ночью в снежных огоньках рассыпается…
                  В окнах пишет узор льдом-иголочкой
                  И стучится к нам во двор свежей елочкой…



Таисия О. 
«За что я люблю зиму?»  
Начнем с того, как бы ни банально это звучало, -  все времена года особенны. Как четыре царя они властвуют на нашей планете Земля. Печально, что на других планетах этого нет. Времена года дают нам почувствовать, как живется в другом мире, в другом измерении и в другой галактике. Многие участки нашей планеты не имеют зимы или лета, весны или осени. Людям, живущим там,  не хватает разнообразия. Художнику или поэту хочется творить, а за окном все скованно снегом. Именно поэтому люди путешествуют, выбираясь из своих скорлупок.
     Сегодня речь пойдет о зиме. Зима во многих представлениях злая царица, которая не щадит никого, но я вам покажу другую сторону этой прекрасной поры.
     Главное украшение зимы - это снег. Он словно сахарная пудра небесных ангелов. Когда снежок искрится, падая на землю, можно услышать музыку. Доброе пение ангелов словно дает напомнить, что все прекрасно как первый снег. Первый снег бесценен и незабываем. При этом пении ты будто маленький ребенок лежишь на коленях матери, а она гладит тебя по головке. Далее снег собирается в маленькие кучки -  сугробы. Они похожи на муравейники. В них сотни, тысячи, миллионы снежинок. Сестрички помогают друг другу создать огромную гору, чтобы в нем играла детвора. А с приходом солнца они покинут нас, но ненадолго.
     Вскоре озорное солнышко поиграет со своими лучами и растопит весь снег. Снежные сестрички будут радовать нас весной, но в другой одежке: они сольются в одно целое и побегут по тропинкам, дорожкам, скверам и даже крышам. А когда они бегут, то со всех углов слышны голоса. Голоса детей, которым так понравилось играть зимой. Эти дети вложили свою доброту и беззаботность, а ручейки несут все это тепло, чтобы подбодрить жителей городов, сел и деревень.
      Есть еще много радостей в зиме. Для каждого они свои. Их настолько много, что не перечесть. Хоть зимой холодно, но даже люди, которые предпочитают жаркие денечки, могут найти счастье и покой. Например: когда холодно, можно укутаться в плед и пить горячий чай, читать книгу или вырезать снежинки. За это я люблю зиму. Все очень вдохновляет на создание новых образов и зарисовок.
      А тем временем на улице красота! Сосульки, как стеклянные глыбы, свисают и смотрят нам  в окошко, а когда мы уходим, они тихонько плачут – это капель. Но с нашим приходом на улице, морозы становятся все сильнее и сильнее. И поэтому сосульки снова готовы блестеть как ляпис-лазурь. Зимой все оживает и играет с нами, несмотря на морозы. На окнах рисует иней серебряным контуром. На каждом окне изображена своя история, то о чем хочет рассказать нам дядюшка Иней. На кустах перед домами лежит снежок. Он похож на клюкву в сахаре. Так и хочется их съесть. Снеговики улыбаются и машут нам своими хрустящими ручками.
     Зима доставляет нам множество хлопот. Машины засыпает снег, а на улице бродит мороз, птички улетают далеко от нас, но прилетают новые. Снегири большие и пухлые пирожки, которые перелетают с ветки на ветку в поисках еды. Их глазки похожи на бисер, а грудки на красный болгарский перчик, ножки похожи на сахарные крендельки, посыпанные корицей, клюв – это семечко подсолнечника, а крылья на перьевые подушки. Птицы очень интересные жители нашей планеты. Все они очень разные. Многие из них свободны, в отличие от нас. Но зимой они страдают от холода и голода. Поэтому добрые люди кормят их, но не всем этого хватает. Давайте помогать братьям нашим меньшим!
       Благодаря зиме у нас появились разные виды спорта: хоккей, катание на коньках, лыжи и множество других. На лыжах довольно сложно кататься, но в этом есть плюсы. Лыжи прекрасны тем, что пока ты едешь, можно рассматривать округу. На лыжах можно ездить почти везде. И благодаря этой прогулке можно укреплять свое здоровье.
       В лесах очень красиво зимой. Особенно прекрасны деревья. Их пышные ветви распустили свои шикарные локоны, а сверху надели белоснежные береты. Пеньки укутались в пушистые одеяла. В дуплах спят лесные жители. В лесу тишина. Она означает спокойствие и сон духа леса. Сквозь обнаженные древа свет плохо пробивается. В лесу темно и спокойно. Ветер пытается пробиться в эту крепость. Сверху лес напоминает иголочки ежа. Среди заснеженной массы выделяются елочки и сосны.
    У сосен ствол как морковь. Такой же рыжий и вкусный. От него постепенно идут тоненькие, но всё, же крепкие ветви. На верхушке горит звездочка – это синица. Она светит своей лимонной грудкой. А ели красуются своей новой шубкой из холодного пуха. 
     Новый Год тоже большая радость. В этот день вся семья собирается вместе. Кушают угощения, поют песни, взрывают фейерверки, загадывают желания, а на утро получают подарки, которые ждали под елочкой. После Нового Года чувствуется запах новой жизни. В голове светло. Нам как будто дают шанс на исправление ошибок, на налаживание контактов и на набор воздуха в легкие. 
       Следующий праздник – это Рождество. Поистине волшебный праздник. Я не знаю всех традиций и историю праздника, но это не мешает получить атмосферу всего веселья. Раньше ко мне приезжала двоюродная сестра. Мы пили чай, играли вместе, а как наступала ночь, мы гадали. Для гадания нужно было вырезать несколько небольших бумажек и вписать имена «женихов». Положить их под подушку, а на утро вытянуть. Какое имя тебе выпало, тот  и твой избранник. Но обычно этого не случалось. На Рождество мы зажигаем свечу в венке. Он украшен еловыми ветками, снежинками, ягодками и прочими украшениями. Когда мы его зажигаем, наша семья находится вместе. Сразу возникает теплая атмосфера. 
     Под конец зимы наступает еще один немало важный праздник – масленица. В эту неделю все заливаются громким хохотом, много кушают и конечно делают чучело. На  седьмой день недели (в проводы Масленицы) сжигают это чучело, поют частушки и конечно едят горячие блины. 
     За все это я люблю зиму! За Рождество, Новый Год, Масленицу, за мой День Рождения, за природу. Если не было бы зимы, не было и половины нашей жизни. Все это позволяет почувствовать нас детьми и собрать всю семью. Но жаль, что царица Зима уходит в далекий путь, но мы знаем, что когда-нибудь она вернется. И порадует нас снова. Любите зиму!













 Екатерина А.
«Это произошло со смной на каникулах»
Что от Года Нового
Ждём мы каждый раз?
Ждём мы, что исполнятся
Все мечты у нас.
Зима - красивое время года! Для многих детей это любимая пора. Я тоже очень люблю зиму. Мне нравится белый пушистый снег, деревья, покрытые инеем и зимние виды спорта. Я умею кататься на лыжах и коньках. Этой зимой я уже успела покататься с подружками на коньках, а с горки мы спускались на ватрушке. Мы замечательно провели время!
Но самое главное, что в этом году у меня были первые зимние каникулы! Про них я и хочу вам рассказать. Как и все дети я написала письмо Деду Морозу, где поздравила его с праздником, пожелала здоровья, попросила исполнить мое желание и пригласила его в гости в Новогоднюю ночь. Случилось непредвиденное… 
Я с братом и сестрой получили электронное письмо от злодея по имени Антифриз, где он сообщил, что Дед Мороз похищен. Чтобы выручить его, мы должны пройти ряд испытаний: головоломки, шарады, ребусы. Все очень старались и успешно справились со всеми заданиями. Выполнив последнее задание, нам пришло сообщение от Деда Мороза, что он спасен и свои подарки оставил под нашей волшебной нарядной елкой. Мы обрадовались, что спасли Дедушку, и теперь все ребята получат в Новый год подарки! А свои подарки мы нашли под нашей зеленой красавицей! Эта новогодняя ночь была интересной, я долго буду о ней вспоминать. Вот такие чудеса произошли со мной в новогоднюю ночь!
Дорогой Дед Мороз, спасибо тебе за этот Новый год! Будем ждать тебя в следующем году, обещаем вести себя хорошо, учиться на пятерки и слушаться родителей.



















Ксения К. Мои зимние каникулы
Зимние каникулы – самая восхитительная пора. Ведь в преддверии новогодних праздников можно как никогда почувствовать настоящее чудо этого времени, да и природа изменяется до неузнаваемости, становится величественней, светлее. 
     Очень красиво, когда всё вокруг белым-бело. Огромные снежные сугробы, пушистые снежинки, сияющая белоснежная земля. Разве это не чудо?  Можно  лепить снеговика, строить ледяное подземелье, а можно сделать “снежного ангела” 
     Но больше всего мне нравится кататься на коньках. Я научилась этому ещё год назад и даже могу быстро разворачиваться и ехать спиной вперёд . У меня уже хорошо получается. На катке на центральной площади очень весело: музыка, яркий свет и много-много людей.  Есть даже мои знакомые с прошлого года.  Как  здорово  снова встретиться с человеком, которого не видел  целый год!
     Другое мое любимое развлечение – это горки. Не  было в Центральном парке той горы, с которой бы я  не  скатилась  по пять раз за день: и на тюбингах, и паровозиком, и просто на спине. Каждый день я возвращалась  домой промокшая, с замёрзшими ногами и руками, но счастливая.
      А ещё там мы играли в Царя горы. Особенно весело, когда гора большая и народа много. Можно даже целую стратегию разработать, как одолеть соперника, а можно просто ринуться напролом и будь, что будет: или ты окажешься на вершине горы или кубарем покатишься вниз, но в любом случае в награду будет веселье и хорошее настроение.
       Были у меня и открытия – в этом году я первый раз в жизни встала на лыжи.   Это, конечно, не коньки и мне ещё надо многому научиться, что бы уверенно кататься. Зато планы  у меня  большие: ещё и сноуборд, и горные лыжи.  Жаль, что каникулы  маловаты:  за всё не ухватишься. 
       А вот детский городок я освоила очень давно. Лазить по верёвочным лестницам, скакать по ступенькам из брёвен, скатываться с горок, прыгать на батуте, кружиться на карусели – всё это одинаково здорово и летом и зимой. 
         Там я научилась даже подтягиваться. Мои друзья говорят, что я сильная, а мой брат Максим сказал, что, если это так, то я смогу катать его на тюбинге. Вот я его и везу по парку,  правда там дорога под горку, ну а обратно – он меня. 
      А вообще зимние каникулы и Новый год - пора чудес:  можно  посидеть на новогодних санях и покататься на настоящем пони, а можно  просто вечером погулять по улицам нашего родного города, преобразившегося, как в сказочном зазеркалье.  Высоченная красавица ёлка, сверкающая тысячами огней, огромные канделябры,  золотые ворота, переливающиеся разноцветными огоньками, гигантский десяти метровый светящийся елочный шар и много-много украшений и света -  разве упомнишь всю красоту, которой порадовала нас Тула - новогодняя столица России  2019 года.
     А ещё каникулы – это возможность провести время с подругами. Можно сходить в театр или в цирк, на каток или на горки, покататься на лыжах или поиграть в снежки, а можно просто погулять по праздничному городу - главное вместе.
     Жалко только, что каникулы прошли. И теперь нет столько свободного времени, чтобы досыта  насладиться всеми радостями, которые нам дарит зима. Да и погода сейчас подкачала – снег тает, на улице грязь и слякоть, как тут не вспомнить  деревья, закутанные  в белые шубы, их ветки, увешанные серебром, пеньки с  белыми пушистыми шапками.  Да, жалко, что каникулы такие короткие. Но, пройдет год …  И всё повторится снова!                                                                      




































                          Коровина Елизавета К.
  ЗИМА – ЭТО ОЖИДАНИЕ ЧУДА

Я очень люблю зиму. Ведь зима – это не просто холодное время года. Это ожидание праздников, отдыха, чуда, встречи и общение с родными и близкими людьми. Это красота русской природы, укутанной снегом. Это праздничные огни в окнах домов, в магазинах, на улицах, в парках. Это веселье и смех, катание на горках, праздничные приготовления, волнение в предвкушении подарков.

Каждый Новый год по-своему особенный. Все хотят увидеться со своими родными, узнать об их здоровье, жизни. Многие отмечают Новый год дома или идут к ёлке на главную площадь города, гуляют в парках, ходят на концерты. Но всех объединяет желание - встретить этот год с весёлым, беззаботным настроением. Ведь Новый год - самый важный праздник в году. Есть даже поговорка: "Как встретишь Новый год - так его и проведёшь". Это отсчёт нового этапа жизни, это надежда на новые начинания, новые дела, новые знакомства, новые путешествия. Это время подведения итогов прожитого года, размышления о том, что  было хорошо, а что - не очень, что нужно взять с собой в наступающий год, а что оставить позади, в старом году.  Новый год - это ожидание чуда, ожидание Деда Мороза или какого-то знака от него, ожидание подарков, надежда на то, что всё плохое или недоброе - болезни, ссоры - останутся в прошлом. Наверно, каждому человеку нужна такая дата, точка отсчёта, с которой можно как будто бы начать жизнь заново.

У нас в семье сложилась добрая традиция:  мы отмечаем Новый год  дома, у бабушки и дедушки. Дедушка всегда покупает настоящую живую красавицу-ёлку, которая очень приятно пахнет лесом, а мы вместе с папой и братом наряжаем ее к празднику. Бабушка готовит вкусные салаты, различные бутерброды и многое других блюд. Ёлку мы устанавливаем в зале, и он сразу преображается, становится праздничной комнатой, в которой в любой момент можно ожидать чуда.

В этот Новый год к нам приехали мама, папа и брат. Конечно, не с пустыми руками. Папа приехал с большой разноцветной коробкой. Мне было интересно, что же там находится, но есть примета, что, если открыть подарок до Нового года, то утром он исчезнет, рассыплется. Поэтому пришлось ждать новогодней ночи.

За праздничным столом мы сначала провожаем старый год и желаем, чтобы всё плохое осталось в нём. Потом загадываем желание, чтобы все были здоровы и счастливы. Наконец, наступил самый важный момент: по Первому каналу прозвучала песня «Пять минут», выступил наш президент В.В. Путин с новогодней речью, и пробили куранты на Спасской башне Кремля ровно в 12ч ночи, известив нас, что наступил долгожданный праздник – Новый год – 2019, зазвучал гимн России (мы все встали со стульев и слушали его стоя). Потом мы открыли свои подарки. Брату родители подарили беспроводные наушники и конфеты, а для меня в большой коробке было несколько вещей: большая плюшевая свинка, символ наступившего года, шоколадные конфеты, которые я очень люблю, книга и настольная игра. Дедушка порадовал меня огромным пакетом конфет, бабушка преподнесла набор для маникюра и, конечно, конфеты (куда же без них!!!).

Но главный подарок меня еще ждал впереди! Папа знал, что я давно хотела себе небольшой рюкзак для прогулок, и вот на новогодних праздниках моя мечта сбылась! Мне очень нравится мой рюкзачок, и теперь, когда я куда-нибудь иду, всегда беру его с собой.

Также на новогодних каникулах мы всей семьей ходили гулять на новую Тульскую набережную реки Упы. Там очень красиво, везде горят фонарики и огоньки. Мы гуляли, катались на  аттракционах и качелях и даже  зашли в Центр приёма гостей Тулы в Кремле, где все фотографировались с Дедом Морозом в синей шубе. Гостей города регистрировали на специальной стойке, и моему папе удалось зарегистрироваться  гостем (он живет в соседней области)! Ему выдали бейдж с надписью «Гость Тулы» и подарок (угощение), которое он подарил мне. Папа  сказал, что впервые почувствовал себя гостем в родном городе!

А через пару дней мы с папой, мамой и братом отправились в Москву в музей «Живые системы», в котором рассказывают и показывают, как устроены и работают различные органы человека, как живут муравьи, хамелеоны и другие животные и насекомые. Также там есть комнаты иллюзии и страха и другие интересные экспозиции. Мне очень понравился этот Музей, потому что он познавательный, а ходить по нему можно хоть целый день!

А ещё в этот Новый год случился неожиданный сюрприз – мне пришло письмо от Деда Мороза. Настоящего, того самого, который в Великом Устюге живёт! И хотя пришло оно с небольшим опозданием, но оно было очень весёлое! Вот небольшой отрывок из письма: «Внучка моя Снегурочка сказала, что у тебя все чудесно и что год ты провела великолепно. Я так отплясывал от этой новости, что аж в сугроб провалился! А Снегурочка меня вытаскивала, звонко смеялась. С Новым Годом тебя поздравляем!»

Так что, может быть, Дед Мороз и правда существует? А значит, не зря мы каждый год ждём Нового года и настоящего чуда?!

































 Софья С.
        Зимние развлечения.
Зима – мое любимое время года! Как ее не любить? Ведь зимой мы встречаем один из самых главных праздников – Новый год! Я задолго начинаю готовиться: наряжаю пышную ель, украшаю комнаты гирляндами и мишурой, помогаю маме готовить что-нибудь вкусненькое к празднику.     Обычно в новогоднюю ночь к нам приходят гости,  но в этом году мы решили встречать Новый год у моей сестры. Мы весело провели время! Танцевали  и пели, дарили подарки, в полночь слушали  поздравление Президента Российской Федерации В.В. Путина, а затем, под бой курантов, пожелали друг другу счастья, удачи! А на утро я спешила к елке, чтобы посмотреть, какой подарок мне принес Дед Мороз!
Зима – мое любимое время года еще и потому, что я обожаю кататься на коньках! В этом году в моем городе Туле, на площади Ленина, открыли Губернский каток. Он очень большой и красивый. Мама и папа решили по этому случаю мне новые коньки, и я выбрала черного цвета с необычным рисунком. Мы с подругами ходим на каток каждые выходные и в перерывах между катаниями устраиваем маленький «пикник» с горячим чаем, вкусными печеньями и сладкими мандаринами. Мне очень нравится кататься на коньках.
Покатавшись на коньках, я с подругами иду в Тульский кремль. Там мы играем в снежки, катаемся с горок и фотографируемся. Мне очень нравится делать селфи около светящихся оленей и больших ярких ворот, которые как будто приглашают всех желающих пройти через них и насладиться волшебным, сказочным миром Нового года!
Мой любимый город Тула в этом году – новогодняя столица России. Поэтому на площади Ленина установлена самая красивая и огромная зеленая красавица – елка! Также оборудованы горки для катания и торговые ряды с сувенирной продукцией. Каждый день в центре города проходили веселые праздничные мероприятия. Однажды мне с одноклассниками даже удалось принять участие в Фестивале ярнбомбинга: мы обматывали железные елочки шерстяными нитками. По – моему, у нас получилось здорово!
В 2018 году, на День города, в Туле была торжественно открыта Казанская набережная, где на новогодних праздниках туляки и гости нашего города смогли бесплатно покататься на санях, запряженных двумя северными оленями.  Я тоже оказалась в их числе. Это было незабываемо! Я сидела в санях и представляла себя девочкой Гердой из сказки Г.Х. Андерсена «Снежная королева», которую северный олень «во всю прыть через пни и кочки по лесу, по болотам и степям» вез в Лапландию на встречу с братом Каем…
Зима – мое любимое время года еще и потому, что только на новогодних каникулах я могу приехать в гости к своей бабушке, слепить вместе с ней снежных ангелов, поиграть в снежки, покататься на лыжах, а вечером приготовить вкусное какао с кружевными блинчиками с корицей! Моя бабушка – просто, молодец  - она не боится съезжать вместе со мной с горки на ледянке!!!
Зима – самое прекрасное время года! Пасмурные дни и морозы не могут мне помешать любить это сказочное время года во всей его красе!
             Зима морозцем душу греет!
             Люблю пройтись по холодку!
             Люблю тебя! Люблю, Россия!
             Когда ты белая в снегу!
                                                Юрий Рассветов.

