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Пусть в сердцах живет любовь!
Последний месяц зимы богат для нашей страны самыми разнообразными праздниками. Они помогают нам не замечать зимнюю непогоду и дарить радость друг другу. Середина февраля дарит нам самый новый и необычный  праздник – День Святого Валентина, День всех влюблённых. Этот праздник пришёл к нам из Европы, где Святой Валентин издавна считается покровителем влюблённых.  В нашей стране привычный  европейский  праздник принял совсем другой вид. Первоначально его отмечали только влюблённые пары, но сейчас с этим днем поздравляют и родителей, и друзей, и учителей, и добрых знакомых -  одним словом, всех, кому хотят показать свою симпатию. 
Мы решили провести опрос среди старшеклассников и выяснить, как подростки относятся к этому празднику.  Половина опрошенных отмечают День Святого Валентина, однако большинство  не считают его «главным» праздником.  А какой же праздник без подарков?  Самым  лучшим подарком для опрошенных  является прежде всего внимание его «второй половинки», и неважно, в чём оно проявляется: будет ли это обычная  валентинка или просто проведённое вместе время. Большая часть старшеклассников отметила, что сейчас они влюблены, и поэтому мы желаем вам яркой и нежной  любви! Ну, а тем, кто пока еще не обрёл «вторую половинку» - обязательно найти её!                                                                                          
Надежда Туманова
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)Будь в центре событий и оставайся самим собой! 
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С праздником, 
мужчины
!
Следом за 14 февраля наша страна празднует  День Защитника Отечества. Вот уж этот день отмечают, мне кажется, все!  Мы задали своим ровесникам-одиннадцатиклассникам  несколько вопросов и узнали, что вкладывают  в понятие «настоящий мужчина» подростки. 
Прежде всего нам хотелось разобраться, видят ли ребята различие между «мужчиной» и  «мужиком», и в чем оно состоит. Около 30% ответов назвали поступки как основное отличительное свойство настоящего мужчины. А один шутник сказал, что мужик виден по бороде!
А чем же гордится настоящий мужчина? Половина ребят считают семью главной гордостью  сильной половины, это не может не радовать,  так как современная молодежь получила от родителей достойную установку на своё будущее. Ещё 6 % считают, что мужчины должны гордиться  честью, мужеством  и поступками, которыми можно покорить сердце любой девушки.
Главной целью в жизни настоящего представителя сильной половины человечества многие назвали «стандартный набор» - сын, дом, дерево. То есть большинство указали семью, детей, близких в приоритетах, но и работа не отстает, её считают важной почти треть опрошенных.
К самым  мужским профессиям  старшеклассники  относят врачей, службу в вооружённых силах, МЧС,  строительные специальности, кто-то считает истинно мужской профессию дальнобойщика, кто-то назвал деятельность ученого или тренера.
В ответе на вопрос «Какими качествами должен обладать настоящий мужчина»  многие указали такие качества, как доброту, ум, честность, смелость, верность, честь, галантность и, конечно же, чувство юмора. 
Именно такими мы и желаем вам быть, наши дорогие мужчины, парни, юноши! А мы постараемся быть под стать вам! С праздником, дорогие защитники! 
                         А. Корягина
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